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CNPJ/ME n9 25.135.507/0001-83

ATA DA REUNIAO DO CONSELHO CURADOR 
REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2022

urador de

Data, Horario e Local: No dia 15 de dezembro de 2022, as 08:30 boras, presencialmente, 
em Belo Horizonte/Minas Gerais, na Avenida do Contorno n9 7315, Lourdes, conforme admitido 
pelo artigo 25, do Estatuto Social da Funda^ao Renova ("Funda?ao" ou "Renova").

1.

DS
Convocacao. Presenca e Instalacao: A reuniao do Conselho Curador ("Conselho") foi 

devidamente convocada conforme as regras previstas no artigo 25 do Estatuto Social da Funda^ao 
Renova, tendo participado as pessoas a seguir listadas:

2.

DS

Os Conselheiros titulares Srs. Pedro Aguiar de Freitas, Presidente do Conselho, Carla 
Maree Wilson, Vice-presidente do Conselho, Guilherme Almeida Tangari, Reuber Luiz 
Neves Koury e Gustavo De Abreu e Souza Selayzim, bem como a Conselheira suplente 
Sra. Flavia Rangel Moura, em substituigao ao conselheiro Sr. Claudio Renato Chaves 
Bastos.

Presentes tambem os seguintes convidados do Conselho Curador: Sr. Andre Giacini de 
Freitas, Diretor Presidente, Sra. Juliana Borges Ferreira Souto, Diretora interina de 
Planejamento e Gestao, Sr. Carlos Tannus, Diretor de Infraestrutura, Sr. Luiz Scavarda, 
Diretor Socioeconomico Ambiental, o Sr. Flavio Chantre, Diretor de Relacionamento 
Institucional e o Sr. Fabiano Maia, General Counsel, todos da Fundagao Renova.

Em obediencia aos termos do Estatuto Social da Funda^ao, em especial ao artigo 26, o Presidente 
da Mesa (indicado no item 3 abaixo) atestou o cumprimento das formalidades de convocacao, 
atestou a existencia de quorum suficiente para instauragao e instaurou a reuniao.

2.1.

DS

2.2.DS

DS

Mesa: Presidente: Sr. Pedro Aguiar de Freitas. Secretario: Sr. Lucas Fuchs.3.

Ordem do Dia:4.

Aderencia as entregas dos Programas da 
Fundagao;

Aderencia as entregas da Indenizagao; 
Aderencia as entregas do Reassentamento; 
OE6 - Melhorar a percepgao dos atingidos e 
da sociedade sobre o processo reparatorio; 
Relate de ouvidoria;
Cenario Politico;

Assuntos para registro e deliberacoes; 
Registro das agoes, encerramento e 
avaliagao da reuniao.

Relate de Compliance e auditoria;

Relate do Diretor Presidente da Renova;

Objetivo Estrategico ("OE") 1 - Promover ambiente 
de trabalho que valorize as pessoas e fortalega o 
orgulho de realizar a reparagao;

Taxa de frequencia de acidentes, Matriz de 
Responsabilidades (relato de Saude e Seguranga); 
OE3 - Aprimorar o modelo de gestao da Renova; 
Relato de Finangas;

Garantir o encerramento dos itens deOE5
clausulas de agio do TTAC;

Discussoes e Deliberacoes Tomadas:5.

Nao havendo tematicas especificas para pauta de Compliance deste mes, os membros do5.1.
Conselho Curador foram informados que o diagnostico de segregagao de fungao do sistema SGS 
havia sido concluido. O Conselho solicitou que os resultados deste trabalho sejam apresentados 
no Comite de Auditoria, Riscos e Compliance e que eventuais itens de criticidade alta sejam 
pautados nas proximas reunioes deste Conselho.
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Para a pauta do relate do Presidente da Fundagao, foi destacado: (i) uma revisao do ano 
l^] de 2022, com as principais entregas e desafios vivenciados; (ii) o impacto nas frentes de trabalho 

dos colaboradores diante das discussoes para um possi'vel acordo de repactuagao do TTAC com 
'^~Vt$TO as instituifoes publicas e de justifa; (Mi) atualizagao das frentes de indenizagao, diante das 

u.K. / rcPcntoc decisoes sobre o tema, em especial, da retomada dos pagamentos a titulo de "dano

agua" e do fechamento faseado do sistema indenizatorio simplificado; (iv) desafios vivenciados 
3P equipes no que diz respeito a qualidade de vida no ambiente de trabalho e (v) necessidade 

ursdord^Pjndacdesmaior comunicagao de todas as frentes em curso pela reparagao. A Conselheira Sra. Carla 
Wilson ressalta os avangos e esforgos das equipes. 0 Conselheira Sr. Guilherme Tangari pontuou 
sobre o crescimento da frente social nos reassentamentos. O presidente do Conselho externou 
preocupagao e a necessidade de um acompanhamento da autossuficiencia da populagao diante 
da conclusao dos pagamentos e fechamento das frentes indenizatorias do sistema Novel. Os 
conselheiros ressaltaram a necessidade de acompanhamento dos indices de saude e seguranga, 
principalmente nas obras dos reassentamentos, com o destaque do Diretor Presidente com 
relagao ao incremento das agoes de prevengao, deteegao e corregao.

Apresentado o macro tema do objetivo estrategico 1, relative a promogao do ambiente 
de trabalho na Fundagao, foram destacados os resultados dos respectivos indicadores e metas de 
gestao para o mes de referencia outubro/2022. Na sequencia, para o relate de saude e seguranga, 
foi apresentada uma retrospectiva do programa, com destaque as principais agoes realizadas, um 
mapeamento dos principais riscos identificados nos canteiros de obra e as respectivas agoes 
mitigadoras. Foi sugerido pelo conselheira Sr. Reuber Koury que, no caso de alteragao das 
contratadas para a prestagao de servigos de transporte, seja verificada a possibilidade de 
contratagao de empresas de maior porte/maior capacitagao tecnica. Para alem, foi informado, 
pela Renova, sobre a implementagao de controles mais rigorosos sobre a vida util versus 
qualidade dos itens de transporte (internos e externos) utilizados nos sitios das obras, observado 
o seu ano de fabricagao. A conselheira Sra. Flavia Moura solicitou a revisao dos controles de 
prevengao, com foco na seguranga de empregados e comunidade. A conselheira Sra. Carla Wilson 
questionou quais as medidas planejadas pela equipe de Engenharia e Obras e Saude e Seguranga 
para uma ainda maior supervisao das atividades nos canteiros no periodo de final de ano, e foi 
informado pela Renova que o time de Engenharia e Obras estaria trabalhando normalmente no 
final do ano. Porfim, o Sr. Andre de Freitas informou que a seguranga das operagoes esta sendo 
incentivada tambem por meio da gestao dos contratos relacionados ao tema, atraves da aplicagao 
de multas e penalidades pelo nao cumprimento dos contratos.

Para a pauta do relate de finangas, foram apresentados a quarta versao do orgamento 
plurianual de custos (Draft 20) - em atualizagao a terceira versao encaminhada por e-mail aos 
conselheiros - e os ajustes as despesas de gestao do orgamento de 2023, para implementagao das 
agoes de reparagao e compensagao conforme TTAC. Os conselheiros Sra. Carla Wilson, Sr. 
Guilherme Tangari, Sr. Reuber Koury e Sr. Gustavo Selayzim aprovaram a versao apresentada para 
o orgamento para 2023. Os conselheiros Sr. Pedro Freitas e Sr. Claudio Bastos informaram que 
enviarao sua deliberagao por e-mail ate o dia 22/12. Por fim, foram trazidas atualizagoes sobre a 
reuniao realizada no dia 07/12/2022 junto ao Conselho Interfederativo ("CIF") sobre o tema. 
Quanto ao orgamento plurianual de custos (Draft 20), este ainda sera objeto de analise para futura 
aprovagao.

5.5.
clausulas de agao do TTAC, incluindo o resultado do indicador de aderencia as entregas dos 
programas reparatorios e compensatorios da Fundagao. A conselheira Sra. Carla Wilson 
recomendou a Renova separar os itens controlaveis dos nao-controlaveis para que se possa ser 
ainda mais eficiente na elaboragao dos pianos de melhoria para os itens controlaveis., 
Apresentado, na sequencia, em um apanhado historico e prospectivo, as principais tematicas 
relativas aos programas (i) de Recuperagao de Areas de Preservagao Permanente (Apps) e 
Recargas Flidricas (PG26); (ii) de Recuperagao de Nascentes (PG27); Protegao e Recuperagao da 
Qualidade de Vida dos Povos Indigenas (PG03) e Protegao e Recuperagao da Qualidade de Vida 
de Outros Povos Tradicionais (PG04). Sugerido pelo conselheira Sr. Pedro Freitas a construgao de
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5.4.

Apresentado o objetivo estrategico 5, relative a garantia do encerramento dos itens de
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cadeias de aquisi^ao/distribui^ao para atendimento ao crescimento produtivoH 
atingidos.

WfWfSx Of Sustiga 
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Na sequencia, foram apresentados os resultados do indicador de aderencia as entregas 
indenizagao, com enfoque a definitividade do pagamento de indenizagoes no sistema Novel. 
Foram apresentados tambem os indicadores de performance para o quarto trimestre, com 
destaque aos temas do pagamento, fraudes e demais entregas do programa de indenizagao. Por 
fim, foram apresentados os principals pontos da decisao de 30/11/2022 para o Eixo Prioritario 7.
A conselheira Sra. Carla Wilson solicitou especial atengao na aceleragao dos pagamentos do Dano 
Agua de forma que as indenizagoes sejam conclufdas o mais breve possivel. 0 conselheiro Sr.
Pedro Freitas sugeriu a construgao de um protocolo de encerramento das localidades impactadas 
pelo rompimento da barragem de Fundao, considerada a decisao de 30/11/2022 que faseou o 
encerramento do Sistema Novel. Solicitou, ainda, que seja elaborado um relatorio sobre o mau 
uso da autoridade por agentes publicos, para a respectiva tomada de medidas de denuncia. Ficou 
acordado que a Renova apresentara neste Conselho o protocolo geral de encerramento, incluindo 
Baixo Guandu, e sua interface com os demais programas, com objetivo de ter uma visao ampla 
do processo de reparagao.

Apresentados os resultados do indicador de aderencia as entregas do reassentamento, 
com atualizagao da tendencia para 2022 e projegao geral das obras dos reassentamentos de Bento 
Rodrigues e Paracatu de Baixo, alem da estratificagao e atualizagao do universe de pecunias. 
Tambem apresentada uma analise estratificada dos casos interrompidos ou judicializados, com 
pormenorizagao dos casos e respectivos pianos de agao. Na sequencia, foi apresentado o fluxo de 
entregas para a consecugao das mudangas aos reassentamentos, alem de uma estratificagao das 
casas/familias com possibilidade de mudanga. Em continuidade a solicitagao dos conselheiros Srs.
Carla Wilson e Claudio Bastos da reuniao de outubro/2022, foram tambem apresentadas as 
atualizagoes ao piano de ocupagao para os reassentamentos, considerando-se aspectos como 
controle de acesso, seguranga, transporte publico e escolar, sistema viario interne, calendario 
cultura, impactos ambientais, adequagoes de obras, entre outros, destacando-se as atividades a 
serem desenvolvidas em cada um destes aspectos. A conselheira Sra. Carla Wilson reforgou a 
necessidade de atuagao proativa junto as famflias para organizagao das mudangas aos 
reassentamentos, com analise crftica destas interagoes e respectiva construgao de pianos de agao. 
Adicionalmente, solicitou a apresentagao, a partir da proxima reuniao do Conselho, dos numeros 
de casas/familias aptas a mudanga e periodo sugerido pela Renova para transigao das famflias e 
definigao das habilidades e capacidades necessarias a equipe de reassentamento para lidar com 
os desafios sociais a serem enfrentados adiante. Sugeriu, ainda, uma comunicagao direta e 
transparente junto as famflias, com sugestao de indicagao especffica das janelas de mudanga para 
cada uma das casas/famflias mapeadas aos novos moradores, ja consideradas as especificidades 
de cada uma. Por fim, a Sra. Carla Wilson solicitou um piano de transigao para as quatro casas de 
Paracatu que nao possuem o requisite de habite-se.

Apresentado o relate de ouvidoria com as principals tematicas vivenciadas nos territorios 
e no tema da reparagao, bem como realizada uma analise retrospectiva do ano de 2022. Solicitado 
pelo conselheiro Sr. Pedro Freitas que seja verificada a possibilidade de integragao dos canais da 
ouvidoria junto as areas de comunicagao, jurfdica e compliance na tentativa de minoragao das 
insatisfagoes dos atingidos - e ainda mais celere tratamento dos casos - com relagao a tematica 
da fraude.
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5.8.

Para a pauta do cenario politico, foram apresentadas as frentes de atuagao prioritarias do 
time de Relagoes Institucionais ante a transigao de governo para o ano de 2023, bem como o 
mapeamento dos atores-chave nos territorios para as principals pautas da Renova.

5.10. Conforme previsto no artigo 22, do Estatuto Social da Fundagao, foram registradas as 
seguintes deliberagoes previamente encaminhadas via e-mail pelos conselheiros:

1. APRO 115/2022, referente a contratagao de empresas com aprovagao tecnica (Consorcio 
Inovesa - Inovagoes em Engenharia e Sustentabilidade Ambiental e Construtora Itamaraca, 
Ecovale Agroambiental, Consorcio Reflore, Consorcio Vivaci E.L e Conceigao e Fundagao

5.9.
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Educacional de Caratinga (Funec) e Sartori Comercio e Paisagismo Ltda), para recuperagao de 
8.601,6 hectares de Areas de Preservagao Permanente (APP) e Recarga Hfdrica (ARH) da Bacia 

, do Rio Manhuagu, nos municipios de Durande, Martins Soares, Santana do Manhua?u,
l;mar3eJPanema' Caratinga/ Conceigao de Ipanema, Taparuba, Ibatiba, luna, Lajinha, Aimores, Santa 

Rita do Itueto, Itueta, Conselheiro Pena, Simonesia, Inhapim, Alvarenga, Sao Jose do 
” ' daffies Mantimento, Chale, Mutum e Pocrane/MG. 0 escopo preve a^oes de execufao que vao desde

VI8TO

\ valida?ao das areas mobilizadas, cercamento, elaboragao de projetos, implanta^ao e
\ manuten^ao da restaura^ao florestal, no valor de R$ 299.963.366,00 e pelo prazo de 48 meses.

ygj Item aprovado unanimemente pelos conselheiros, condicionado: (i) ao prosseguimento do
Cenario 3 apresentado, consubstanciado na aprova?ao das APROs 115, 132 e 150/2022 
considerando o prazo de execu^ao de ate 12 meses (em meados de 2023, a estrategia para o 
PG26 podera ser revista e os encaminhamentos em rela^ao aos contratos poderao ser 
redefinidos. Os contratos sao de longo prazo, no entanto consideram clausula de 
encerramento sem onus para as partes, desde que comunicados com 30 dias de antecedencia);
(ii) implementafao das recomenda;6es de Compliance da Renova e do Escritorio Internacional;
(iii) implementafao das recomendagoes do Comite Socioambiental. Adicionalmente, em 
complementagao ao registro constante na ata da reuniao deste Conselho de 24/11/2022, foi 
solicitado pelo Conselho a revisao da estrategia para o PG26 em meados de 2023, e, caso 
necessario, que seja redefinido o encaminhamento em relagao ao contrato.

2. APRO 131/2022, referente a contrata^ao da AGEVAP (Associa^ao Pro-gestao das Aguas 
da Bacia Hidrografica do Rio Parafba do Sul - filial Governador Valadares-MG), institui?ao 
responsavel pela Agenda de Bacias do Rio Doce (AGEDOCE), para recuperagao de 1.250 
nascentes nas bacias hidrograficas dos rios Caratinga, Piracicaba e Santo Antonio, no estado 
de Minas Gerais. O escopo preve agoes desde o processo de mobilizagao de produtores e 
validagao das nascentes, bem como elaboragao de projetos de restauragao, implantagao e 
manutengao das areas de restauragao florestal e tecnologias sociais (barraginhas, fossas 
septicas e bebedouros), no valor de R$ 47.036.077,45 e pelo prazo de 48 meses. Item aprovado 
unanimemente pelos conselheiros, condicionado a (i) implementagao das recomendagoes de 
Compliance da Renova; e (ii) implementagao das recomendagoes do Comite Socioambiental. 
Adicionalmente, em complementagao ao registro constante na ata da reuniao deste Conselho 
de 24/11/2022, foi solicitado pelo Conselho a revisao da estrategia para o PG26 em meados 
de 2023, e, caso necessario, que seja redefinido o encaminhamento em relagao ao contrato.

3. APRO 132/2022, referente a contratagao de empresas com aprovagao tecnica (Inovesa - 
Inovagoes em Engenharia e Sustentabilidade Ambiental e Consorcio Meio Biotico e Guedes & 
Guedes Gestao Ambiental), para recuperagao de 3.157,47 hectares, sendo 2.829,87 hectares 
de Areas de Preservagao Permanente (APP) e Area de Recarga Hi'drica (ARH) nas bacias do rio 
Piranga, Santa Maria do Doce e Corrente Grande, e 420 nascentes (equivalente a 327,60 
hectares) na bacia do rio Piranga. O escopo preve agoes de execugao que vao desde validagao 
das areas mobilizadas, cercamento, elaboragao de projetos, implantagao e manutengao da 
restauragao florestal, no valor de R$ 104.733.264,82 e pelo prazo de 48 meses. Item aprovado 
unanimemente pelos conselheiros e condicionado (i) ao prosseguimento do Cenario 3 
apresentado, consubstanciado na aprovagao das APROs 115, 132 e 150/2022 considerando o 
prazo de execugao de ate 12 meses (em meados de 2023, a estrategia para o PG26 podera ser 
revista e os encaminhamentos em relagao aos contratos poderao ser redefinidos. Os contratos 
sao de longo prazo, no entanto consideram clausula de encerramento sem onus para as partes 
desde que comunicados com 30 dias de antecedencia); e (ii) implementagao das 
recomendagoes do Comite Socioambiental. Adicionalmente, em complementagao ao registro 
constante na ata da reuniao deste Conselho de 24/11/2022, foi solicitado pelo Conselho a 
revisao da estrategia para o PG26 em meados de 2023, e, caso necessario, que seja redefinido 
o encaminhamento em relagao ao contrato.

4. APRO 150/2022, referente a contratagao de empresas com aprovagao tecnica (Ecovale 
Consultoria Agroambiental e Consorcio Florestar SPG), para recuperagao de 3.601,65 hectares
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de Areas de Preserva^ao Permanente (APP) e Area de Recarga Hidrica (ARH) n^
Corrente Grande. 0 escopo preve a?6es de execugao que vao desde valida^ao cteS'-aneasiijdapas 
mobilizadas, cercamento, elaboragao de projetos, implanta^ao e manutengao da restauragao 
florestal, no valor de R$ 116.868.998,27 e pelo prazo de 48 meses. Item aprovado 
unanimemente pelos conselheiros, condicionado: (i) ao prosseguimento do Cenario 3 
apresentado, consubstanciado na aprovagao das APROs 115,132 e 150/2022 considerando o 
prazo de execugao de ate 12 rr eses (em meados de 2023, a estrategia para o PG26 podera ser 
revista e os encaminhamentos em relagao aos contratos poderao ser redefinidos. Os contratos 
sao de longo prazo, no entanto consideram clausula de encerramento sem onus para as partes 
desde que comunicados com 30 dias de antecedencia); (ii) implementagao das recomendagoes 
do Comite Socioambiental. Adicionalmente, em complementagao ao registro constante na ata 
da reuniao deste Conselho de 24/11/2022, foi solicitado pelo Conselho a revisao da estrategia 
para o PG26 em meados de 2023, e, caso necessario, que seja redefinido o encaminhamento 
em relagao ao contrato.

5. APRO 166/2022, referente ao aditivo de escopo, valor e prazo ao contrato firmado junto 
a Faleck Mediagao, Arbitragem e Negociagao 55 Ltda., pelo prazo de 12 meses, para o servigo 
de mediagao em contexto previo, durante e pos incidentes e crise, de forma a atuar em 
situagoes concretas e ameagas de movimentos e manifestagoes publicas reivindicatorias e em 
reunifies com alto m'vel de tensao social, em munidpios localizados no estado de Minas Gerais 
e Espirito Santo, no valor de R$12.016.600,00 e prazo de 12 meses. Item aprovado 
unanimemente pelos conselheiros, condicionado a implementagao das recomendagfies de 
Compliance da Renova e com a recomendagao de que seja enviado ao Conselho Curador a 
justificativa para este servigo estarterceirizado e que sejam tomadas as devidas providencias 
para que esse contrato nao seja aditado novamente, dando preferencia a novo processo 
concorrencial.

6. APRO 169/2022, solicitagao que tramitou nos termos da Politica de Principios de 
Flexibilizagao dos Reassentamentos, referente ao aditivo contratual de valor com a empresa 
HTB Engenharia e Construgao S.A. para inclusao de itens adicionais ao escopo dos ID's 021D 
UH02, 240,159,84,83,147 e 135 e pagamento de pleitos. Aprovagao ratificada pelo Conselho.

7. APRO 171/2022, referente a contratagao da empresa Ernst & Young para a prestagao de 
servigos de auditoria independente em atendimento ao TTAC e TAC-GOV, no valor de 
R$19.828.726,00 e prazo de 24 meses. Aprovado unanimemente pelos conselheiros a 
suplementagao do contrato, condicionado (i) a implementagao das recomendagfies de 
Compliance da Renova; (ii) a implementagao das recomendagfies do Comite de Auditoria 
Riscos e Compliance; (iii) a avaliagao e revisao das condigfies do contrato (bases contratuais de 
custos), de abril a dezembro de 2023, a luz da adequagao do perfil dos profissionais ao servigo 
efetivamente prestado, a fim de que o mesmo reflita o servigo que e prestado atualmente, 
qual seja, negociagao, e nao mediagao.

8. APRO 172/2022, referente ao aditivo de prazo de 4 meses, sem alteragao de valor e 
escopo, no contrato firmado junto ao fornecedor H3M Ambiente e Geotecnologia para 
prestagao de servigos de ccnsultoria tecnica para continuidade da execugao dos Projetos de 
Apoio a Defesa Civil, constante no Programa de Preparagao para Emergencias Ambientais 
(PG34) e de acordo com a Clausula 173 do TTAC, nos Municipios de Mariana, Barra Longa,
Santa Cruz do Escalvado e Rio Doce no Estado de Minas Gerais. Item aprovado unanimemente 
pelos conselheiros condicionado a implementagao das recomendagfies do Comite 
Socioambiental e com a recomendagao de que possiveis novas extensfies sejam precedidas de 
processo concorrencial.

9. APRO 177/2022, solicitagao que tramitou nos termos da Politica de Principios de 
Flexibilizagao dos Reassentamentos, referente ao aditivo contratual take-off dos IDs 80, 87 130 
e 206 e acrescimo de 2 meses de vigencia, sem alteragao de valor, ao contrato firmado junto 
a empresa Construtora Lage & Gomes Ltda. para adequagfies dos projetos, considerando as
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alteracoes solicitadas pelos impactados no Reassentamento Familiar, em Mariana/MG, apos 
as respectivas aprovagoes iniciais. Aprova^ao ratificada pelo Conselho.

VISTG
3.K 10' APR0 178/2022, solicita^ao que tramitou nos termos da Politica de Principios de

"" i-lexibilizafao dos Reassentamentos, referente ao aditivo de escopo/Take-off, sem alteragao 
valor, com a empresa Construtora Lage & Gomes Ltda. para o Reassentamento Familiar, em 

»fWT!o»or^j^^^(yiarjana/|yiG) para pagamento de crosscheck de projetos do ID 306. Aprova?ao ratificada pelo 
Conselho.

11. APRO 180/2022, referente a aprova^ao do valor teto de R$ 2.333.795,00 para pagamento 
de indenizagoes no Sistema Indenizatorio Simplificado Novel de 23 pessoas expostas

N politicamente ("PEP"). Item aprovado unanimemente pelos conselheiros, condicionada a 
implementagao das recomendagoes do Comite Socioeconomico; e com a recomendagao de (i) 
(i) verificar a ocorrencia de divergencias em casos sem envolvimento de agentes publicos e, 
portanto, sem que o Conselho Curador tenha visibilidade; e (ii) verificagao de compliance para 
todos os casos.

12. APRO 182/2022, referente a aprovagao da Polftica de Seguranga da Informagao da 
Fundagao Renova. Item aprovado unanimemente pelos conselheiros, com as seguintes 
recomendagoes: (i) que seja evidenciado que as credenciais de acesso sao pessoais e 
intrasfenveis; (ii) que seja acrescentado tambem que qualquer outro uso que va de encontro 
as polfticas e/ou interesses da Fundagao - ou da lei - e vedado; (iii) que seja incluido na Polftica 
que os incidentes de seguranga da informagao sejam relatados a area de Compliance e/ou 
Ouvidoria.
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13. APRO 184/2022, referente ao aditivo contratual de valor prazo e para o contrato firmado 
junto a Comercial WGM Industria de Ragao Animal Ltda. para fornecimento insumos 
agropecuarios (ragao para vaca lactante, sal mineral e silagem) para a comunidade da terra 
indfgena Krenak, no valor de R$7.743.365,00 e prazo de 12 meses. Item aprovado 
unanimemente pelos conselheiros, condicionado a implementagao das recomendagoes do 
Comite Socioeconomico e com as seguintes recomendagoes: (i) de que seja apresentado um 
piano de engajamento ao Conselho Curador, direcionado a todos os povos indfgenas que 
tenham relacionamento com a Renova, em tempo habil para evitar demais aditivos, no 
maximo ate Janeiro de 2023; (ii) retificagao de inconsistencia no texto da APRO, a fim de 
esclarecer se trata-se do 89 aditivo contratual, conforme campo "descrigao da solicitagao", ou 
69, conforme o topico "informagoes relevantes".

14. APRO 185/2022, referente ao aditivo de prazo e valor no contrato firmado junto a 
empresa Alvarez &. Marsal Consultoria em Engenharia Ltda para prestagao de servigo 
especializado de gestao, planejamento estrategico e direcionamento operacional de agoes de 
indenizagao e reparagao, no valor de R$6.903.153,78 e prazo de 12 meses. Item aprovado 
unanimemente pelos conselheiros, condicionado: (i) a implementagao das recomendagoes de 
Compliance da Renova; (ii) a que caso haja indfcio de que o contrato se estendera por mais 
tempo, que seja feito novo processo concorrencial; e com a recomendagao de que seja feita 
reuniao com a area de Suprimentos a fim discutir, para todos os contratos, a possibilidade de 
efetuar processes concorrenciais ao inves de aditivos, sem que haja prejufzo para a prestagao 
dos servigos.

15. APRO 201/2022, referente ao aditivo de valor e escopo ao Acordo de Cooperagao Tecnica 
("ACT") firmado entre a Fundagao Espfrito Santense de Tecnologia (FEST), Universidade 
Federal do Espfrito Santo (UFES) e Fundagao Renova, para continuidade do Monitoramento 
Ecotoxicologico da Biodiversidade Aquatica para os anos 4 e 5 do Programa de Monitoramento 
da Biodiversidade, considerando cumprimento de sentenga judicial no ambito da Agio Civil 
Publica n9. n9 1044614-56.2020.4.01.3800, em tramite perante a 49 Vara Federal Belo 
Horizonte e Deliberagoes do CIF n9 279/2019, 447/2020, 450/2020, no valor de 
R$49.016.503,04, sendo mantido o prazo atual do ACT, qual seja 19/07/2024. Item aprovado 
unanimemente pelos conselheiros, condicionado: i) a implementagao das recomendagoes do 
Comite Socioambiental; (ii) que a APRO seja encaminhada para recomendagao pelo Comite
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Legal, e caso sejam feitas recomenda?6es adicionais, que elas sejam ^
a minuta do acordo seja validada pelo comite jurfdico; (iv) que seja realizada pd^claQAes

processo de contrata?ao; v) que seja elaborada estrategia de safda e piano de definitividade 
do PMBA para ser apresentados ao Conselho Curador apos discussao no Comite 
Socioambiental.

5.11. Em continuidade a pauta, sobre os assuntos para informagao, foram apresentados os fji 
seguintes documentos para informa<pao ao Conselho:

1. INFO 42/2022, referente ao piano de aceleragao do processo de definitividade do PG05 
por meio da antecipagao dos repasses financeiros, previstos nos pianos de reparagao de 
protegao social pactuados com municipios e estado do Espirito Santo, com respectivas baixas 
contabeis. Foi consignado pelos conselheiros que, em que pese nao se vislumbre obice para a 
extensao da referida estrategia aos demais Municipios aderentes ao piano, e imprescindivel a 
adogao das recomendagoes do Jurfdico, mediante insergao de clausula com previsao de 
repasse unico, com posterior prestagao de contas, alem de clausula de total quitagao, sem 
prejufzo da adogao das medidas indicadas no "detalhamento tecnico". Necessaria, ainda, a 
implementagao das agoes mitigatorias sugeridas pelo Compliance.

2. INFO 45/2022, referente ao aditivo de prazo, sem alteragao de valor ao contrato firmado 
junto a empresa Tracomal Terraplenagem e Construgoes Machado Ltda., considerando o 
acrescimo de 90 dias para continuidade da execugao dos servigos de reconstrugao de pontes. 
Sugerida a elaboragao de um piano de fiscalizagao para acompanhamento do fiel cumprimento 
do cronograma proposto.

3. INFO 46/2022, referente ao aditivo de prazo, sem alteragao de valor, do contrato firmado 
junto a Mineragao Estrela Dalva Ltda., considerando o acrescimo de 90 dias para continuidade 
do fornecimento de materials petreos relative aos servigos de manutengoes de vias.

4. INFO 47/2022, referente ao aditivo para remanejamento no contrato de execugao do 
Escritorio de Prefeitos (Termo de Compromisso firmado com o CIMVALPI, n.9 4800027813), 
sem alteragao de valor ou prazo. Os conselheiros recomendaram que sejam implementadas as 
recomendagoes de Compliance da Renova, inclusive a recomendagao adicional inserta no item 
2.4 do parecer de Compliance.

5. INFO 49/2022, referente ao aditivo de prazo do contrato firmado junto ao escritorio 
Simpson Thacher & Bartlett LLP, para prestagao de servigos advocatfcios consubstanciados em 
suporte e desenvolvimento do Programa de Compliance da Fundagao Renova.
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Foi aprovada unanimemente pelos conselheiros a extensao de prazo por 4 meses, sem5.12.
adigao de valor ou alteragao de escopo, ao contrato junto a Uniao Internacional para a 
Conservagao da Natureza (International Union for Conservation of Nature-IUCN), com o objetivo 
especffico de finalizagao das atividades previstas e entrega do produto final do Painel do Rio Doce.

Ainda nos assuntos para registro, foi informado pela Renova a necessidade de assinatura5.13.
de termo de compromisso junto a Prefeitura de Mariana/MG para formalizagao do infeio da 
operagao assistida do aterro sanitario deste municipio. Foi proposto pela referida prefeitura o dia 
15/06/2023 como o termo final das obrigagoes da Renova pelas obras de recuperagao da 
capacidade operacional atual do aterro sanitario de Mariana/MG. Nesse sentido, considerada a 
sinalizagao do Prefeito de Mariana/MG para assinatura do referido termo na data de 16/12/2022, 
e considerando-se que o contrato firmado junto a empresa Vina Equipamentos e Construgoes 
Ltda. ("Vina") para prestagao deste escopo de servigos tern encerramento previsto para 
abril/2023, a Fundagao solicita a aprovagao da assinatura do termo de compromisso junto a 
Prefeitura de Mariana/MG, e da extensao do prazo do contrato junto a Vina por mais dois meses, 
com o respective desembolso correspondente para continuidade dos servigos de recuperagao do 
aterro. O Conselho se demonstrou favoravel a assinatura do termo, mas solicitou a analise de 
Compliance da Renova, com relagao a assinatura do termo de compromisso, para, entao, deliberar 
via e-mail. Para a extensao de prazo ao contrato com a empresa Vina, a Fundagao informou que 
submetera a solicitagao conforme ritos de governanga estabelecidos.
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5.14. Ainda para formalizagao e ratificagao, consigna-se, neste ato, as altera?6es ocorridas na 
composifao dos membros integrantes dos Comites Internos de Assessoramento da Renova no 
pen'odo: (i) nomeagao da Sra. Rachel Starling (inscrita no CPF n? 03104692602, com escritorio 
profissional na Rua Paraiba 1122, Belo Horizonte/MG, 30.130-918) na condigao de membra

Justipa suplente do Comite de Programas Socioeconomicos, com vigencia a partir de 01/12/2022; (ii) 
substituigao da membra Sra. Thais Truyts pela Sra. Rachel Starling, na condigao de membra 
suplente do Comite de Programas Socioambientais, com vigencia a partir de 01/12/2022; (iii) 
nomeagao do Sr. Yogendran Thevaraj (Passaporte n9 PA5373946, com escritorio profissional na 
Rua Paraiba 1122, Belo Horizonte/MG, 30.130-918) na condigao de membra suplente do Comite 
de Finangas, com vigencia a partir de 01/12/2022; e (iv) substituigao da Sra. Heloisa Cerqueira 
pela Sra. Adalgisa Campos da Silva de Queiroz Vieira (inscrita no CPF n9 018.616.127-10, com 
escritorio profissional na Praia de Botafogo 186, 189 andar, Botafogo, Rio de Janeiro/RJ, 
CEP 22250-900), na condigao de membra suplente do Comite de Finangas, com vigencia a partir 
de 08/12/2022.

5.15. Em continuidade a pauta, os conselheiros validaram as agoes originadas das reunioes 
anteriores, bem como os tens atendidos no periodo, conforme material de apoio encaminhado 
antecipadamente ao Conselho.

5.16. Por fim, o Presidente do Conselho, Sr. Pedro Aguiar de Freitas, solicitou a avaliagao da 
reuniao pelos presentes.

5.17. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a reuniao foi encerrada. Posteriormente, esta 
ata sera lavrada e, aposserlida e aprovada, sera assinada portodosos Conselheiros participantes. 
A assinatura da Conselheira Sra. Carla Maree Wilson se baseara em uma tradugao livre desta ata.
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